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KRAKOWSKA GALA MISTRZÓW SPORTU A.D.2010 

Już 25 lutego (piątek) odbędzie się coroczne spotkanie Prezydenta 

Krakowa Jacka Majchrowskiego z najlepszymi krakowskimi sportowcami, 

trenerami i działaczami sportowymi, którzy w 2010 roku sięgnęli po medale 

Igrzysk Olimpijskich, Mistrzostw Świata, Mistrzostw Europy, zdobyli tytuł 

Mistrza Polski, a także godnie reprezentowali Kraków na międzynarodowych 

arenach sportowych. 

W tym roku Prezydent Krakowa zaprosił gości do hali sportowej Akademii 

Wychowania Fizycznego im. Bronisława Czecha w Krakowie. Wydarzenie jest okazją do 

spotkania wybitnych osobowości środowiska sportowego z przedstawicielami władz 

samorządowych oraz doskonałą formą prezentacji osiągnięć krakowskiego świata 

sportowego. W dowód uznania dla zasług w zakresie promocji Miasta, zaproszeni na 

spotkanie zawodnicy i trenerzy zostaną uhonorowani przez Prezydenta Miasta Krakowa 

listami gratulacyjnymi oraz nagrodami. Łącznie nagrodzonych zostanie ponad 350 

sportowców, trenerów a także kluby sportowe.   

Już od dwóch lat formuła Krakowskiej Gali Mistrzów Sportu ma na celu 

pokazywanie nagrodzonym mistrzom, wykorzystywanych na co dzień obiektów 

sportowych. I tak, w roku 2009 Gala odbyła się w Centrum Rozwoju Com Com Zone, a 

rok temu spotkanie miało miejsce w Ośrodku Sportu i Rekreacji Kolna.  

Program Gali jest jak co roku interesujący. Wręczanie licznych wyróżnień będzie 

przeplatać się z atrakcyjnymi występami. Goście będą mogli podziwiać na scenie 

zawodników Krakowskiej Szkoły Wushu, którzy w 2010 roku dotarli do półfinału 

programu „Mam talent”, Klub Rock’n’Rolla Akrobatycznego AWF Kraków oraz 

gimnastyczkę Magdalenę Gawarę. Uczestników Gali obecnością zaszczycą znakomici 

polscy sportowcy, miedzy innymi  Rafał Sonik - zwycięzca klasyfikacji Pucharu Świata 

Cross - Country Quads w 2010 roku, uczestnik Rajdu Dakar (III miejsce w 2009 r. i V 

miejsce w 2010 r.), wielokrotny Mistrz Polski w Rajdach Enduro Michał Kościuszko - 

rajdowy Wicemistrz Świata 2009 w klasyfikacji JWRC, Mistrz Polski w klasie Super 1600 

oraz w klasie F2, Radosław Zawrotniak – medalista Igrzysk Olimpijskich, Mistrzostw 
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Świata, Mistrzostw Europy i Mistrzostw Polski w szpadzie, Grzegorz Sudoł – lekkoatleta 

specjalizujący się w chodzie sportowym, Wicemistrz Europy na dystansie 50 km, 

dwukrotny olimpijczyk, uczestnik Mistrzostw Świata.  

W tym roku, już po raz drugi podczas wydarzenia dojdzie do rozstrzygnięcia 

Plebiscytu na Najpopularniejszego Sportowca Krakowa A.D. 2010. (PK).  

KRAKÓW W PRESTIŻOWYM KONKURSIE GLOBE AWARD  

Oddział Muzeum Historycznego Miasta Krakowa – Fabryka Emalia Oskara 

Schindlera przy ul. Lipowej 4, projekt „Krakowskie Noce” oraz miejski program 

rekreacyjno-sportowy „Kraków biega, Kraków spaceruje”, biorą udział w 

prestiżowym konkursie „Globe Award 2011 – Miasto Zrównoważonego 

Rozwoju”. Lista nominowanych zostanie ogłoszona 4 marca, a laureatów 

poznamy 28 marca. Misją Globe Award jest rozpowszechnianie i wspieranie 

zrównoważonego rozwoju w społeczeństwie. 

 Globe Award to międzynarodowa nagroda, która ma na celu promowanie 

wartościowych inicjatyw w obszarze zrównoważonego rozwoju i nagradzanie samorządów 

oraz przedsiębiorstw, które mają osiągnięcia w tym zakresie. Organizatorem konkursu 

jest Globe Forum, z siedzibą w Szwecji. 

 11 czerwca 2010 roku rozpoczął działalność Oddział Muzeum Historycznego Miasta 

Krakowa – Fabryka Emalia Oskara Schindlera przy ul. Lipowej 4 w poprzemysłowej 

dzielnicy miasta - Zabłocie. Prezentowana w muzeum wystawa Kraków – czas okupacji 

1939–1945 jest opowieścią o Krakowie i losach jego polskich i żydowskich mieszkańców 

w czasie II wojny światowej, ale też o Niemcach – okupantach, którzy pojawili się tutaj 6 

IX 1939 roku i brutalnie przerwali wielowiekową historię polsko-żydowskiego Krakowa. 

Wielka historia II wojny światowej krzyżuje się tu z życiem codziennym, życie prywatne – 

z tragedią, która dotknęła cały świat.  

Wystawa ukazuje tragedię wojny w wymiarze indywidualnym i zbiorowym, ale też 

codzienność okupowanego Krakowa, utrwaloną w zwykłych przedmiotach, fotografiach, 

gazetach, dokumentach osobistych i urzędowych. Wystawa została zrealizowana przy 

użyciu środków wykraczających poza ramy tradycyjnej ekspozycji muzealnej.  

W 45 przestrzeniach wystawienniczych przeszłość Krakowa została wykreowana w taki 

sposób, by każdy ze zwiedzających mógł bezpośrednio dotknąć historii, poczuć emocje 

mieszkańców miasta okresu wojny. Rozbudowane multimedia (30 interaktywnych 

stanowisk z monitorami dotykowymi, 70 ścieżek dźwiękowych, 15 wideoprojektorów), 

tworzą nowoczesną i atrakcyjną dla widza formę przekazu muzealnego. „Fabryka 

pamięci” – to motto wystawy stałej i nowego Oddziału Muzeum Historycznego Miasta 

Krakowa. Miejsce pamięci, jakim jest Fabryka Emalia, daje gościom szansę na osobistą 

konfrontację z przeszłością. Powstanie tego muzeum wpływa dodatnio na proces 

rewitalizacji dzielnicy, która z przemysłowej zmienia się w mieszkaniową i usługową 
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(funkcjonują kawiarnie, kluby, szkoła wyższa). Fabryka Schindlera wyznacza nowy 

kierunek w polskim muzealnictwie jako muzeum narracyjne, opowiadające historię z 

wielu punktów widzenia – konfidentów, ofiar i ich rodzin. Muzeum w dawnej fabryce 

naczyń emaliowanych na krakowskim Zabłociu jest doskonałym przykładem twórczej 

rewitalizacji miejsc postindustrialnych i ożywienia dotąd martwej kulturalnie części 

miasta.  

Muzeum pełni funkcję edukacyjną, upamiętniającą, dokumentacyjną (archiwum, 

biblioteka). Jako nowoczesna placówka w dzielnicy postindustrialnej uczestniczy w 

modernizacji dzielnicy Zabłocie. Muzeum obok wystawy organizuje warsztaty, spotkania 

autorskie, prezentacje filmów, integruje środowiska kombatanckie, w planach ma 

organizację w 2012 roku międzynarodowego projektu edukacyjnego polsko-izraelskiego 

dla młodzieży. Muzeum w okresie 10 czerwca – 31 grudnia 2010 roku odwiedziło 114 tys. 

osób.  

Projekt „Krakowskie Noce” to markowe wydarzenie kulturalne w Krakowie, 

składające się z czterech komponentów: Noc Muzeów, Noc Teatrów, Noc Jazzu i Noc 

Cracovia Sacra. Pod hasłem nocnego odkrywania Krakowa udostępniane są bezpłatnie 

zbiory muzealne i kościelne, a także przygotowane prezentacje spektakli teatralnych i 

koncertów jazzowych.  

Projekt skierowany jest do dużej grupy odbiorców: dzieci, młodzieży i osób starszych, dla 

których kwestie finansowe stanowią często barierę w korzystaniu z dóbr kultury.  Poprzez 

niestandardowe działania chcemy zachęcić do uczestnictwa w imprezach osoby nie 

należące do stałych odbiorców kultury (czy to z racji braku zainteresowań czy z powodu 

ograniczeń finansowych). Projekt stanowi również atrakcyjną ofertę kulturalną dla 

turystów krajowych i zagranicznych. 

Projekt zainaugurowano w roku 2004, organizując, na wzór Berlina – Noc Muzeów, a po 

niej Noc Teatrów i Noc Jazzu (od 2007), wreszcie Noc Sakralną „Cracovia Sacra” (od 

2008). W tym roku projekt zostanie wzbogacony o Noc Poezji. 

„Kraków biega, Kraków spaceruje” to miejski program rekreacyjno-sportowy.  

Główny cel programu to promocja zdrowego i aktywnego stylu życia. 

Wydział Sportu Urzędu Miasta Krakowa współpracując z klubami sportowymi przygotował 

całoroczny program obejmujący m.in. udostępnienie tras biegowych i nordic walking, 

wytyczonych we wszystkich częściach miasta, zajęcia sportowe i edukacyjne, cykl 

plenerowych imprez biegowych i rekreacyjnych promujących aktywny i zdrowy sposób 

spędzania wolnego czasu. 

W oznaczonych miejscach, o określonych godzinach, można uczestniczyć w 

bezpłatnych zajęciach sportowo-rekreacyjnych i ćwiczeniach sprawnościowych 

prowadzonych przez doświadczonych instruktorów i trenerów. Ścieżki biegowe (6 tras) i 

nordic walking (5 tras) są dostępne przez 7 dni w tygodniu, z oznaczonych tras mogą 
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korzystać wszyscy chętni. Zajęcia są dostosowane do poziomu zaawansowania 

uczestników i są znakomitą okazją, by pod okiem fachowców, w przyjaznej atmosferze i 

motywującej grupie, zacząć regularnie uprawiać najprostsze formy rekreacji biegowej lub 

nordic walking. 

Wszyscy zainteresowani udziałem w proponowanych w ramach programu wydarzeniach, 

mają dostęp do aktualnych informacji na stronach miejskiego serwisu: 

www.krakow.pl/sport (JD).  

GŁOSUJ NA KRAKÓW - CODZIENNIE! WALCZYMY O NAJLEPSZE MIEJSCE  

Im więcej głosów dostanie Kraków, tym wyższą wartość uzyska na 

planszy. Krakowianie do dzieła! Ruszyło ogólnopolskie głosowanie, w którym 

internauci z całej Polski zadecydują, które miasta  znajdą się na planszy polskiej 

wersji gry Monopoly.    

Do 20 marca na stronie www.monopoly.pl, codziennie każdy będzie mógł 

zagłosować na 2 wybrane przez siebie miasta. Wystarczy wejść na stronę, zalogować się i 

wybrać jedno z 60 miast, a także oddać głos na miasto spoza listy zaproponowane przez 

internautów. 22 miasta, które uzyskają największą liczbę głosów znajdą się na planszy 

polskiej wersji gry Monopoly. Im więcej kliknięć dostanie miasto, tym wyższa wartość na 

planszy, cenniejsze miejsce dla gracza oraz droższe domy i hotele, które zakupi podczas 

gry. Wyniki głosowania zostaną ogłoszone pod koniec marca, a już we wrześniu będzie 

można kupić polską wersję słynnej gry. 

Głosowanie na polską wersję gry Monopoly odbywa się w Polsce po raz pierwszy, 

swoje krajowe plansze mają m.in. Stany Zjednoczone, Kanada, Turcja, Francja, Włochy, 

Rosja i Wielka Brytania. Krakowa nie może zabraknąć w tej grze, dlatego codziennie (od 

20 lutego przez cały miesiąc) na stronie www.monopoly.pl głosujmy na Kraków. 

Głosować może każdy, kto skończył 13 lat. 

Grę Monopoly  można kupić w ponad 100 krajach, przełożono ją na 37 języków, 

ma ponad 500 milionów fanów na całym świecie, a w zeszłym roku obchodzono jej 75 

urodziny. Na rynku kolekcjonerskim powstało wiele wersji Monopoly, dla smakoszy 

wersja z czekolady, dla  krezusów z brylantów. (Solga).     

BEZPŁATNE BADANIA PROFILAKTYCZNE  
Urząd Miasta Krakowa zaprasza mieszkańców do korzystania  

z bezpłatnych badań profilaktycznych.  

W ramach Miejskiego Programu Ochrony Zdrowia „Zdrowy Kraków” 2010–2012, 

realizowane są następujące Programy: 

1. Program wczesnego wykrywania raka piersi; 

2. Prewencja otyłości, cukrzycy, nadciśnienia i miażdżycy; 

3. Profilaktyka i terapia dzieci z autyzmem;  

4. Profilaktyka zakażeń pneumokokowych w grupie wcześniaków;  
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5. Program profilaktyki chorób tarczycy;  

6. Program profilaktyki chorób układu oddechowego, w tym astmy oskrzelowej;  

7. Program profilaktyki edukacji przedporodowej w tym szkoła rodzenia; 

9. Program profilaktyki następstw dysplazji stawów biodrowych;  

10. Program wczesnego wykrywania raka jelita grubego.  

Uwaga! Zapraszamy mieszkanki Krakowa (rocznik 1971) do udziału w Programie 

edukacyjno-profilaktycznym wczesnego wykrywania raka piersi. W ramach Programu 

wykonywane jest badanie mammograficzne oraz konsultacja lekarska.  

Szczegółowe informacje o kryteriach udziału w Programach oraz wykaz 

realizatorów z telefonami do rejestracji dostępne są pod numerem Całodobowego 

Telefonu  Informacji Medycznej: 12 /661–22-40 oraz na stronie internetowej 

www.krakow.pl  (JD).  

NAJLEPSZY PIŁKARZ I TRENER MAŁOPOLSKI  

Już dzisiaj (21 lutego, poniedziałek) poznamy laureatów 16. edycji 

Plebiscytu na Najlepszego Piłkarza i Trenera Małopolski. Organizatorami 

Plebiscytu są „Polska – Gazeta Krakowska”, TVP Kraków, Radio Kraków, 

Małopolski Związek Piłki Nożnej, Urząd Miasta Krakowa.  

Tak jak w latach ubiegłych nagrodzonych zostanie dziesięciu najlepszych piłkarzy i 

pięciu najlepszych trenerów. Czytelnicy mogli również oddawać głosy w pozostałych 

kategoriach. Uhonorowani zostaną również najlepsi piłkarze II, III oraz IV ligi oraz w 

kategorii odkrycie roku.  

Chętni do głosowania mogli skorzystać z tradycyjnej formy – kuponu 

drukowanego w Gazecie Krakowskiej, który należało dostarczyć do 5 lutego 2011, bądź 

mogli wysłać SMS na swojego kandydata do 31 stycznia 2011 roku. 

Wyniki plebiscytu ogłoszone zostaną tradycyjnie podczas uroczystej gali przed 

startem rundy wiosennej. We wtorek (22 lutego) będą zaprezentowane w Gazecie 

Krakowskiej i na stronie internetowej www.krakow.pl. 

Lista kandydatów i regulamin na www.gazetakrakowska.pl  (PK).   

DODATKOWE SPOTKANIE W SPRAWIE CMENTARZA W PODGÓRKACH 

TYNIECKICH 

W najbliższą środę (23 lutego) w godzinach od 17.00 do 19.00, w Domu 

Kultury w Skotnikach przy ul. Batalionów Chłopskich 6, odbędzie się spotkanie 

dla mieszkańców w sprawie budowy cmentarza wraz ze spopielarnią zwłok w 

Podgórkach Tynieckich. Konsultacje społeczne dotyczące tej inwestycji kończą 

się 28 lutego.  

Do dyspozycji mieszkańców będą przedstawiciele Wydziału Inwestycji, Zarządu 

Cmentarzy Komunalnych, Zarządu Infrastruktury Komunalnej i Transportu oraz Rady 

Dzielnicy VIII. Podczas dyżuru omówione zostaną założenia i wymagania dotyczące 
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budowy cmentarza wynikające z uchwalonego w 2009 roku Miejscowego Planu 

Zagospodarowania Przestrzennego Tyniec – Węzeł Sidzina. Zaprezentowana zostanie 

wstępna koncepcja architektoniczna nowego miejskiego cmentarza i budynków 

ceremonialnych wraz ze spopielarnią. Mieszkańcy będą mogli zapoznać się z technologią 

spopielania i przewidywanym wpływem inwestycji na środowisko i zdrowie mieszkańców. 

Nie zabraknie czasu na pytania i postulaty mieszkańców. 

Konsultacje społeczne w sprawie budowy cmentarza wraz ze spopielarnią zwłok w 

Podgórkach Tynieckich potrwają do 28 lutego. 

Przypomnijmy, że nowa nekropolia to jeden z dwóch przewidzianych w planach 

zagospodarowania przestrzennego miasta cmentarzy komunalnych, które wyposażone w 

nowoczesne spopielarnię, mają zaspokoić potrzeby mieszkańców na najbliższe 

kilkadziesiąt lat. Druga lokalizacja to Ruszcza, przy wschodniej granicy Krakowa. 

 Cmentarze te będą dostosowane do różnych występujących w Polsce tradycji pochówku, 

takich jak groby ziemne, groby murowane, katakumby, kolumbaria. (M). 

CZAS NA WIOSENNĄ DERATYZACJĘ 

Okres od 20 marca do 20 kwietnia to tradycyjnie czas walki ze szczurami. 

Urząd Miasta Krakowa przypomina o obowiązku deratyzacji. 

Wydział Kształtowania Środowiska UMK przypomina właścicielom nieruchomości 

położonych na terenie Krakowa o konieczności przeprowadzenia deratyzacji w okresie od 

20 marca do 20 kwietnia 2011 roku. Obowiązek wynika z art. 21 uchwały nr C/1011/06 

Rady Miasta Krakowa z dnia 25 stycznia 2006 roku w sprawie regulaminu utrzymania 

czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Kraków. 

Zaleca się, aby miejsce wyłożenia trutki znajdowało się tam, gdzie pojawiają się 

szczury, a w szczególności na podwórzach, śmietnikach, strychach, ustępach, budynkach 

gospodarczych itp.  

Przez okres przeprowadzania deratyzacji należy zachowywać szczególną 

ostrożność w miejscach, gdzie wyłożone zostały środki do zwalczania gryzoni. Rejony, 

gdzie znajdują się trutki powinny być oznakowane napisem „UWAGA TRUCIZNA”. (M).  

PORA NA AKTYWNOŚĆ  

Punkt Aktywności Lokalnej przy ul. Sikorki 15 w Krakowie, działający w 

ramach projektu „Pora na aktywność”, zaprasza na: 

 Trening Kompetencji Społecznych dla młodzieży w wieku 15-24 lat. 

Tematyka zajęć obejmuje: rozwój umiejętności w obszarach porozumiewania się 

w grupie, a także partycypacji i współdziałania społecznego. Zajęcia odbywają się 

w każdy wtorek w godz.16.00-18.00. 

 Pogotowie lekcyjne – korepetycje z języka angielskiego, polskiego matematyki. 

Podczas pierwszego zgłoszenia konieczna jest obecność rodzica lub opiekuna. 

Pogotowie działa we wtorki, środy i czwartki  
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 Bajkoterapia – dla dzieci, zapraszamy w każdą środę w godz. 13.00-14.00. 

 Warsztaty twórczości dla dzieci i młodzieży – zajęcia plastyczne rozwijające 

wyobraźnię; w każdy wtorek o godzinie 12.00-14.00. 

 Spotkania z mieszkańcami – najbliższe odbędzie się 23 lutego roku o godzinie 

18.00. Spotykamy się, aby rozmawiać o bieżących problemach i potrzebach 

mieszkańców bloku. 

Mieszkańców Sikorki 15 zapraszamy na spotkania indywidualne z psychologiem, 

pedagogiem, doradcą zawodowym i prawnikiem (obowiązują wcześniejsze zapisy).   

Wszystkie zajęcia są bezpłatne! 

Jedynym warunkiem uczestnictwa jest pozytywne nastawienia do zajęć i chęć włączenia 

się w działania na rzecz społeczności lokalnej. 

Kontakt : tel. kom.780 511 833; 780 511 834, e-mail: glowacdo@mops.krakow.pl. (JD).  

 

WE WTOREK:  
 

Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 19:00 – Jubileuszowy koncert MOTION TRIO & LESZEK MOŻDŻER, Opera 

Krakowska, ul. Lubicz 48  

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Elżbieta Lęcznarowicz  

   11:00 – Konferencja prasowa dotycząca rekrutacji do krakowskich przedszkoli w 

roku szkolnym 2011/2012 oraz rekrutacji do krakowskich gimnazjów i elektronicznej 

ewidencji zapisów do samorządowych szkół podstawowych, sala Kupiecka  

 15:00 – Jubileusz 5-lecia Klubu Seniora, al. Focha 39 

 

INFORMACJE DROGOWE:  
 

 ZMIANA ORGANIZACJI RUCHU NA RUCZAJU 

Jednokierunkowe i ślepe ulice, trasa Kapelanka i Brożka latem bez 

tramwajów, wydzielone buspasy dla komunikacji miejskiej i dodatkowe 

przystanki. To tylko część zmian jakie czekają mieszkańców Ruczaju. Od soboty 

(26 lutego ) rozpoczyna się zmiana organizacji ruchu związana z budową  linii 

szybkiego tramwaju. 

W sobotę (26 lutego) rozpoczną się prace obejmujące m.in. frezowanie 

nawierzchni części ulicy Grota-Roweckiego, a także przebudowę podziemnych mediów. 

Równocześnie prace przy budowie kolektora rozpoczyna także Miejskie Przedsiębiorstwo 

Wodociągów i Kanalizacji. Jego budowa musi poprzedzać budowę tramwaju, gdyż ciągnie 

się ona prawie przez całą długość trasy. Kolektor będzie zbierał ścieki opadowe i 

sanitarne z tego rejonu. Ma niemal dwa kilometry długości. 
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Najważniejsze zmiany w rejonie budowy linii szybkiego tramwaju od 26 

lutego: 

- wyłączenie z ruchu ul. Grota Roweckiego, od ul. Brożka do ul. Lipińskiego, 

- zwężenie i wprowadzenie ruchu jednokierunkowego na ul. Grota Roweckiego od ul. 

  Norymberskiej do ul. Kobierzyńskiej 

- wprowadzenie ruchu jednokierunkowego na ul. Pychowickiej 

- przeniesienie przystanku autobusowego, dla linii jadących w kierunku Ruczaju na       

prawy pas ul. Kapelanka, przed skrzyżowanie ul. Kobierzyńskiej i Kapelanka. 

Nowa linia (ok. 3,8 km) ma połączyć ulice Brożka i Kapelanka z ulicą Czerwone Maki. 

Tramwaj będzie się poruszał po oddzielonym od ulicy torowisku. Przebudowany zostanie 

także ciąg drogowy Grota-Roweckiego i Bobrzyńskiego.(WAŚ). 

 

WARTO WIEDZIEĆ:   
 

    STWÓRZ Z NAMI WYSTAWĘ O JANIE PAWLE II 

 Wiele osób przechowuje w domowych archiwach zdjęcia wykonane 

podczas pobytów Ojca Świętego w Małopolsce. Właśnie nadarza się wyjątkowa 

okazja by zaprezentować je światu. Urząd Miasta Krakowa i Redakcja Gazety 

Krakowskiej zapraszają do udziału w przygotowaniu wystawy dokumentującej 

historię wizyt Jana Pawła II w Krakowie i Małopolsce. Wystawę, która ma 

towarzyszyć beatyfikacji papieża Polaka, będzie można oglądać w kwietniu i 

maju w jednym z reprezentacyjnych miejsc Krakowa.  

 Jeśli masz zdjęcie, które jest dla Ciebie wyjątkowo ważne i chcesz się nim 

podzielić z innymi przynieś lub prześlij je do nas. Krótko uzasadnij dlaczego wybrałaś/eś 

tę właśnie fotografię. 50 najciekawszych zdjęć wraz z uzasadnieniami posłuży do 

stworzenia plenerowej wystawy oraz albumu, który będzie jej towarzyszył. 

 Zależy nam szczególnie na uzyskaniu zdjęć, które nie były wcześniej 

publikowane w prasie i pokazują papieskie wizyty w Krakowie i Małopolsce nieco inaczej 

niż obrazy mocno już utrwalone w naszej pamięci. Do akcji może się przyłączyć każdy – 

zarówno amatorzy, jak i zawodowi fotograficy. 

 Na zdjęcia czekamy do 4 marca 2011 r. UWAGA! zdjęcia które zostaną 

przesłane po tym terminie nie będą brane pod uwagę przy tworzeniu wystawy, ale będą 

mogły być publikowane na łamach Gazety Krakowskiej oraz stronach internetowych 

organizatorów akcji. 

GDZIE PRZESŁAĆ LUB PRZYNIEŚĆ ZDJĘCIA 

 Zdjęcia można przesłać drogą elektroniczną na adres: press@um.krakow.pl 

lub jp2@gk.pl. W tytule e-maila należy wpisać słowo: Beatyfikacja. 
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 Za pośrednictwem poczty tradycyjnej na adres: Wydział Informacji, 

Turystyki i Promocji UMK – Biuro Prasowe, pl. Wszystkich Świętych 3-4, 31-004 

Kraków (z dopiskiem: Beatyfikacja) lub na adres: Gazeta Krakowska, al. Pokoju 3, 

31-548 Kraków. 

 Zdjęcia można także przynieść osobiście do Biura Prasowego UMK w 

Krakowie, pl. Wszystkich Świętych 3-4, pokój 160 lub do któregoś z oddziałów 

Gazety Krakowskiej: Kraków, al. Pokoju 3; Nowy Sącz, ul. Kochanowskiego 14; 

Oświęcim, Rynek Główny 1; Tarnów, ul. Krakowska 6; Zakopane, ul. Chramcówki 

22; Nowy Targ, ul. Królowej Jadwigi 17; Gorlice, ul. 3 Maja 10; Chrzanów, Rynek 

Główny 3; Olkusz, ul. Floriańska 2/26. 

UWAGA! Do zdjęć trzeba koniecznie dołączyć wypełniony formularz 

przekazania. Jego treść jest dostępna na stronach www.krakow.pl oraz www.gk.pl. 

Formularz będzie także drukowany w najbliższych wydaniach Gazety Krakowskiej. (KF) 

SHANTIES 2011 

19 koncertów na 5 scenach, ponad 150 wykonawców z Polski, Francji, 

Holandii, Anglii oraz USA. Szanty klasyczne, pieśni kubryku, ballady morskie i 

mazurskie, folk żeglarski oraz opera żeglarska i widowiska dla dzieci. W 

Krakowie 22 lutego rozpoczyna się XXX  Międzynarodowy  Festiwal Piosenki 

Żeglarskiej Shanties 2011.  

W tym roku  festiwal  obchodzi jubileusz 30 lat obecności w Krakowie. Pierwsze 

spotkanie śpiewających żeglarzy odbyło się  w 1981 roku w piwnicach jednego  z 

krakowskich klubów. W sumie o morzu słuchało i śpiewało 120 osób. Wtedy  z pewnością 

nikt z  nie przypuszczał, że impreza przetrwa 30 lat i  będzie wydarzeniem o 

międzynarodowej formule i renomie jednego z najważniejszych i największych festiwali w 

Europie.  

Festiwal Shanties to, jak co roku,  okazja do podsumowania historii jak i do 

zaprezentowania różnorodności muzyki żeglarskiej, od tradycyjnych pieśni pracy z 

żaglowców poprzez folk morski, ballady żeglarskie, tradycyjnie polski nurt szuwarowo - 

bagienny, poprzez szanty w mocnym rockowym brzmieniu, aż po widowiska dla dzieci i 

wyjątkowy projekt, który w latach 80- tych odnosił sukcesy - operę żeglarską 

"Shenandoah". Koncertom towarzyszyć będą warsztaty takielarskie, wystawy 

fotograficzne, malarstwa i rękodzieła marynistycznego, kiermasz żeglarski, kiermasz dla 

dzieci, spotkania z kapitanami polskich żaglowców i wybitnymi żeglarzami 

Bilety na koncerty można rezerwować pod adresem        

www.rezerwacje.hals.krakow.pl lub kupić w trzech punktach w mieście 

* Fundacja "HALS" 

   ul. Straszewskiego 27 (II piętro) 

   tel. 12 423 22 36 
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  w godz. od 10.00 do 17.00 (od poniedziałku do piątku) 

* Tawerna Żeglarska "Stary Port" 

   ul. Straszewskiego 27 

   tel. 12 430 09 62 

   w godz. od 9.00 (od poniedziałku do piątku) i od 12.00 (w soboty i niedziele) 

* CK "Rotunda" 

   ul. Oleandry 1 

   tel. 12 633-35-38 

    w godz. od 10.00 do 13.00 i od 16.00 do 19.00 (od poniedziałku do piątku)  

Szczegółowy program, informacje o wykonawcach i cenach biletów na  stronie 

Festiwalu Shanties 2011 www.shanties.pl (WAŚ). 

                                               Jan Machowski 

p.o. kierownika Biura Prasowego  

Wydział Informacji, Turystyki i Promocji 

  

                                                      

 


